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Maileguak eta kredituak, eta 
ondasun higigarriekin lotutako 

Préstamos y créditos, y 

relacionadas con bienes inmuebles 

181
Urteko aitorpen informatiboa
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181 eredua

Aurkeztu behar dutenak
Pertsona eta erakunde hauek aurkeztu behar dute 181 eredua: indarreko 
legeriarekin bat etorrita banku- edo kreditu-trafikoan aritzen direnak eta 
hipoteka-maileguak edo bestelakoak eman edo emateko orduan 
bitartekari jardun edo ondasun higiezin bat edo halako baten gaineko 
eskubide erreal bat erosteko finantzaketan esku hartzen dutenak.

Aurkezteko epea
181 eredua urte bakoitzeko urtarrilaren 1etik 31ra bitartean aurkeztu 
behar da, eta aurreko urteari dagokion informazioa eman behar du.

Betetzeko modua

Ekitaldia
Aitorpenari dagokion ekitaldiaren lau zifrak adieraziko dira.

Aitorpen osagarria
“X” jarriko duzu, aitorpena osagarria bada; aitorpen osagarritzat hartuko 
da, aitortu ez diren datu berriak dituena, edo aurretik aurkeztutako 
aitorpenean jarri ez diren datuak dituena.

Ordezko aitorpena
“X” jarriko duzu, baldin eta aitorpena aurkezten baduzu, beste aitorpen 
bat deuseztatzeko, edo bera erabat ordezteko, baldin eta azken 
aitorpenean jarri badira zehaztu gabeko datuak edo okerrekoak.

Bete itzazu identifikazio datuak.

Harremanetarako pertsona
Harremanetarako pertsonaren datuak jarriko dira.

Aitorpenaren laburpena
01  laukia. “Aitortuen kopurua guztira”. Euskarrian aitortutako 2 motako 

erregistro kopurua jarri behar da. 

02  laukia. “Ekitaldian amortizatutako kapitalaren zenbateko osoa”. 
Ekitaldian kapital amortizatuaren zioz ordaindutako zenbateko guztien 
batura jarri behar da. 

03  laukia. “Ekitaldian ordaindutako interesen zenbatekoa eta/edo 
gauzazko ordainketen zenbateko osoa”. Ekitaldian korrituen edota 
gauzazko zioz ordaindutako zenbateko guztien batura jarri behar da. 

04  laukia. “Ekitaldian besteren finantzaketaren ondoriozko gastuen 
zenbateko osoa”. Ekitaldian besteren finantzaketaren ondoriozko gastuen 
zioz ordaindutako zenbateko guztien batura jarri behar da. 

05  laukia. “Abenduaren 31n ordaindu gabe zeuden saldoen zenbateko 
osoa”. Abenduaren 31n mortizatu gabekozenbateko guztien batura jarri 
behar da.

Data eta aitortzailearen sinadura
Aitorpenaren data eta sinadura jartzeko gordetako espazioan datu biak 
jarriko dira, baita sinatzailearen izaera ere: aitortzailea edo 
dokumentuaren aurkezlea

Modelo 181

Obligación de presentar
Estarán obligadas a presentar el modelo 181 las personas y entidades que, 
de acuerdo con la normativa vigente, se dediquen al tráfico bancario o 
crediticio y las que concedan o intermedien en la concesión de préstamos, 
ya sean hipotecarios o de otro tipo, o intervengan en cualquier otra forma 
de financiación de la adquisición de un bien inmueble o de un derecho real 
sobre un bien inmueble.

Plazo de presentación
El modelo 181 deberá presentarse en el plazo comprendido entre el 1 y el 
31 de enero de cada año, en relación con la información correspondiente 
al año inmediato anterior.

Cumplimentación

Ejercicio
Se consignarán los cuatro dígitos del año natural al que corresponda la 
declaración.

Declaración complementaria
Marcará una “X” en el supuesto de una declaración complementaria, 
entendiéndose como tal aquélla que contiene datos nuevos no declarados 
u omitidos en la declaración presentada con anterioridad.

Declaración sustitutiva
Marcará una “X” en el supuesto de presentación de una declaración que 
anule y sustituya completamente a otra declaración en la cual se hubieran 
consignado datos inexactos o erróneos.

Se cumplimentarán los datos de identificación.

Persona de contacto 
Se consignarán los datos que se especifican de la persona de contacto

Resumen declaración 
Casilla 01  . “Número total de declarados/as”. Consigne el número de 
registros tipo 2 declarados en el soporte. 

Casilla 02  . “Importe total del capital amortizado en el ejercicio”. Consigne 
la suma total de los importes abonados en el ejercicio en concepto de 
amortización del capital. 

Casilla 03  . “Importe total de los intereses abonados en el ejercicio y/o 
importe total retribución en especie”. Consigne la suma total de los 
importes abonados en el ejercicio en concepto de intereses y/o retribución 
en especie. 

Casilla 04  . “Importe total de los gastos derivados de la financiación ajena 
en el ejercicio”. Consigne la suma total de los importes abonados en el 
ejercicio en concepto de gastos derivados de la financiación ajena. 

Casilla 05  . “Importe total de los saldos pendientes a 31 de diciembre”. 
Consigne la suma total de los importes pendientes de amortizar a 31 de 
diciembre.

En el espacio reservado para la fecha y la firma de la declaración se harán 
constar ambas, así como la condición del o de la firmante, que será el o la 
declarante o el presentador o la presentadora del documento.

cv
e:

 B
A

O
-B

O
B

-2
01

7a
00

5


